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СИНТЕЗ СТРАТЕГІЇ ПІДГОТОВКИ ІНЖЕНЕРІВ НОВОГО ПОКОЛІННЯ 

Сучасні підприємства машинобудівного профілю потребують висококваліфікованих 

фахівців, котрі будуть глибоко усвідомлювати своє місце у сучасних процесах, володіти 

теоретичними знаннями, практичними навичками, професійним досвідом, готових до 

діяльності у складних умовах конкуренції, здатних до самоконтролю та швидкого 

самонавчання. 

Основною проблемою підготовки сучасних інженерів машинобудівного профілю є не 

стільки застаріла матеріально-технічна база, скільки типовість та негнучкість програм 

підготовки, нерелевантні сучасним умовам методи навчання, низька мотивація студентів до 

навчання, недостатня частка викладачів, що мають реальний виробничий досвід у сучасних 

умовах. Об’єктивно потрібно визнати, що забезпечити необхідний і достатній рівень 

матеріальної бази закладів вищої освіти України найближчим часом практично нереально. 

Спроби впровадити деякі удосконалення та зміни в навчальному процесі, формах 

підготовки студентів – в реальності мають низький ефект. 

Окрім цього серйозною перешкодою для інтенсивного розвитку сучасної інженерно-

машинобудівної освіти є те, що компетентність, навички і вміння, сформовані 

професорсько-викладацьким складом протягом їх тривалої професійної діяльності, вже не 

відповідають вимогам сучасних тенденцій розвитку суспільства і освітніх процесів.  

Сьогодні для підготовки сучасних інженерів не доречно використовувати ті методи 

побудови навчально-виховного процесу та моделі взаємовідносин викладача і студентів, які 

були прийнятні багато років тому, якими досвідчені викладачі навчились вправно 

користуватись завдяки своєму досвіду та багаторічному повторенню. 

Набуття викладачами інженерних напрямів підготовки нових компетенцій і навичок є 

необхідністю сьогодення. Значну увагу потрібно приділити формуванню у студентів і 

викладачів, поряд з професійними навичками і компетенціями, так званих Soft skills та Meta 

skills. Також надважливі вміння швидко навчатися та вміти будувати партнерські, а не 

командно-адміністративні взаємовідносини у співробітництві.  

Саме вміння швидко навчатися і перебудовуватися, а також налагоджувати партнерські 

відносини з колегами та роботодавцями є компонентами успіху випускників інженерних 

спеціальностей. Зворотній зв’язок, відгуки роботодавців та регулярна демонстрація фактів 

реальних успіхів випускників є запорукою формування нових, сприятливих тенденцій в 

інженерній освіті України. 

Для реалізації змін взаємовідносин «студент-викладач», запропоновано декілька 

стратегій підготовки інженерів та інструментів для їх реалізації. Комплексна зміна підходів, 

застосування актуальних базових принципів та інструментів, орієнтація на потреби та 

особистісні якості студента, підвищення компетентності у спілкуванні та побудові дійсно 

партнерських відносин є основою запропонованих стратегій. Тоді студентам будуть 

зрозумілі всі ті «новинки», які науково-педагогічні працівники будуть впроваджувати у 

навчально-виховний процес. Ролі роботодавців, як основних споживачів інженерних 

кадрів, також приділено значну увагу. Оскільки саме з боку роботодавців повинно бути 

виключне розуміння, що ніяке міністерство не встигне за сучасними змінами у всіх без 

виключення галузях народного господарства. 

Застосування запропонованої стратегії підготовки інженерів нового покоління 

продемонстровано на прикладі підготовки бакалаврів спеціальності 131 «Прикладна 

механіка», освітньо-професійної програми «Технології машинобудування». 


